



■ 费德勒以压倒性的优势终结“黑马”  
照片传输由中国移动“即拍即传”业务倾力呈现



■ 手捧冠军奖杯的费德勒一脸灿烂

# 好像没费力 费德勒战胜费雷尔夺冠

费德勒战胜费雷尔夺冠

本报讯 (实习生 何轶 记者 华心怡)上海大师杯昨日圆满落幕。年终世界排名第一的费德勒直落三盘,轻松击败本届大赛最大黑马费雷尔,再次问鼎。先前结束的双打比赛中,诺尔斯/内斯特组合实现了首次上海登顶。

昨天比赛之前,费德勒对费雷尔保持7战全胜的纪录。心态放松的瑞士天王霸气十足,在第二盘中,一发得分率达到不可思议的100%。反观费雷尔没能延续旺盛的势头,面对世界头号选手显得过于紧张。以稳定著称的费雷尔一反常态,送上38个主动失误,很快以2比6,3比6,2比6败下阵来。

费德勒以压倒性优势终结黑马,捧走冠军奖杯,并获得了120万美元奖金和一辆奔驰车。费德勒这次夺冠也让他在大师杯冠军数字上追近了伦德尔和桑普拉斯,仅差一个位列第三。第一次在大师杯年终总决赛成为王中之王,是费德勒本赛季第八个冠军头衔,也是他职业生涯的第53次称王。虽然费雷尔未能获胜,不过凭借此前小组赛和半决赛的优异表现,西班牙人的年终排名晋升到世界第五。



■ 以稳定著称的费雷尔一反常态,失误累累  
本版图片均为记者 周国强 摄

一周网坛盛事,星光熠熠,温故知新,数不尽风流。

## 一鸣惊人

在纳达尔和德约科维奇的夹缝中,费雷尔找到属于自己的生机。不起眼的西班牙人在金组一马当先,又有如神助般地在半决赛中击倒罗迪克,即便决赛中难以撼动费天王的地位,这位大师杯“新丁”早已一鸣惊人,名声在外。

## 三心二意

开赛前一阵退赛的风雨之后,罗迪克如期抵达了上海。嘴上说着一心一意地好好准备大师杯比赛,前两场的风头正劲也让球迷彻底放了心。

可好景不长,输给了费德勒后再负费雷尔无缘决赛,罗迪克却说自己很高兴。罗迪克说:“我在这里打了四场比赛,这对备战戴维斯杯很有帮助。”显然,美国人身在曹营心在汉。众人期待的顶尖赛事对罗迪克而言只是几场热身赛。打着大师杯,想着戴维斯杯,罗迪克其实“三心又二意”。

## 依旧纯洁

好了,ATP即将颁布更苛刻的三纲五常。

大师杯期间,大会接着小会。这一年,网坛风雨不断。有赌球的,有药检未过关的,到了年末又耸人听闻地有了投毒的传言。

于是,ATP,ITF,四大满贯组织只能坐定,“所有那些不道德,有违体育精神的行为都将受到最大程度的处罚。”大师杯主席德怀特再三强调网球依旧很纯洁,“并且将来的相关条款,会保证这项运动的继续纯洁。”

## 四大皆空

带着满腔壮志,德约科维奇最早登陆上海。这个赛季带给网坛最大惊喜的塞尔维亚小将,本想在大师杯上也露上一手,未料却成为唯一一位三战三负,且一盘未胜的悲情人物。

今年收获了5个冠军头衔,势头正旺的塞尔维亚小生在上海遭遇了最不幸的一周。在小组赛中,他

# 豪宴散去 唇齿留香 盛会落幕 温故知新

上海网球大师杯赛人人有收获



■ 球迷为自己的偶像呐喊助威

生平第一次不敌加斯奎特,之后又输给了两位红土高手。拥有一整年的美好回忆,德约科维奇在上海却四大皆空成为尴尬第一人。

## 五体投地

费天王的驾到总会引发球迷的阵阵骚乱。首轮比赛的意外失利,动摇不了球迷狂热的心。只要有费德勒的比赛,球场的每个角落都飘扬着鲜红的瑞士国旗。

笑着面对冈萨雷斯的胜利,费德勒最终用令人信服的胜利迎接旗忠网球中心白玉兰顶棚盛开的最美瞬间。球王依然是那个无所畏惧的球王,良好的心态和惊人的调整能力,看得球迷啧啧称奇。

## 年终派对

每年的大师杯都是球迷、球星共乐的一场盛会。这次大师杯极力打造的百万灯光,变幻莫测的色彩和干冰机制造出的云雾缭绕仿佛是时空穿梭,让人置身于美国NBA赛场。赛场外无时无刻涌动着不息的人流,球迷们在脸上画上偶像的名字和国旗,怀里捧着偶像的照片,蹦

跳着走进赛场。深夜的上海,旗忠依然灯火辉煌。欣欣向荣的大师杯,已成为网球赛季的年终大派对。

## 七日收获

这一周,不缺惊喜。

球迷们很过瘾。看大师献技,与兵马俑大师合影。如果你有足够耐心,加上一份幸运,亲笔签名也不是奢望。

选手家属很尽兴。她们是强有力的后援团,她们也是更有力的消费群。以达维登科的太太伊琳娜为代表,每逢“血拼”归来,她都会被其他球员的家属们围住群访。

而世界媒体,也很满意。赌球的问题,问完一个又一个。“如果有人绑架你的家人怎么办?”问题越来越过火,德约科维奇无奈地看着一边的新闻官。在平日里,早有人帮他过滤这类敏感味道。而在上海,一切都透明。七日来复,人人都有自己的收获。

## 八仙过海

八位顶尖大师齐聚,每一位都拿出自己的看家本领搏杀冠军,所以上海大师杯从来不乏黑马。

要想脱颖而出,必须各显神通。2005年的替补大师纳尔班迪安一夜成名,2006年的布雷克勇闯决赛,今年,费雷尔横空出世,冈萨雷斯在和费德勒比赛中有上佳表现。实力相近的八位选手,说是谁意外爆冷,可关键时刻亮出的都是真刀真枪真功夫。

## 展示智慧

从坟墓中爬出,演绎重生的回肠荡气。

被“神化”的费德勒以失利作为上海的揭幕序幕。但他,并没有在这里埋葬他的英明。不卑不亢,不急不躁,他一场接一场地重塑自己的天王招牌,展示自己的智慧。

达维登科也希望上海是自己的重生地。在圣彼得堡的消极比赛处罚,ATP经过录像取证,在上海撤消了对他的罚款。“这一趟总算有点让我感到欣慰的事了。这半年来,我算是受够了。”很快,关于赌球的调查也将告一段落。“看着吧,所有这些都不能将我击垮,明年我会更强大。”

本报记者 华心怡 实习生 何轶  
评论 07111912201

## 人人都爱大师杯

我想我实在没有可遗憾的。或许我可以把比分追得更接近。但要知道,当对手是费德勒,我的感觉就是无能为力。

无论如何,在上海的这一周是我一整年最快乐的时光之一。我第一次打入了大师杯决赛,我和家人一起感受这座城市魅力,我们享受网球,以及网球之外的生活。其实,我想说的是,我的家人买了太多东西,他们恨不得把整个上海搬回家。

我小组赛保持全胜,这多少让我有些意外,我的这个小组里有世界第二的纳达尔以及世界第三的德约科维奇。我从不认为自己的水平和他们在同一个档次,但幸运的是,这一周我的状态显然比他们更出色。当我击败罗迪克进入决赛时,我便有了更多的期待。我并不是奢望能够在上海拿冠军。但注意到看台上那么多西班牙国旗以及支持我的球迷,我希望自己能够展示自己最好的一面,回报大家的热情。显然,罗杰是更出色的选手。我是一个简单的人,享受比赛过程,有家人陪伴,光这些已经让我感觉很满足。

现在,我终于可以好好放松了。我打算给自己两周的假期,然后开始备战下一个赛季。

2007年上海网球大师杯  
亚军 费雷尔

## 竞猜题目之六

费德勒昨日第几次捧起大师杯冠军奖杯?